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\ njagifar faj ereje.
november 30.

Nemcsak nemzeti öntudatunkat 
tokozza, hanem a követendő kul- 
turhadjárat tervét eldönti, ha a 
nemzeti gyarapodás mérlegeit ösz- 
szealhljuk és levonjuk tanulsá­
gait. A mérleg pedig Így mutat: 
liz ev alatt a németségtől 5%-ot 

magyarság, a tót nemzet­
ségből 121» tanult meg magyarul
kViÄ közül 1 •24°/o) a ruthén-
ii1too/ °’ a horvát és szerbből

e§“jfb nemzetiségekből 
-Jbö/o. Vagyis számszerint a ma­
gyarság hódítása 1.077,800 ember. 
Miután a nemzeti politika főleg 
a legutóbbi években nyert köz­
tudatot, a legnagyobb 'kíváncsi­
sággal tekinthetünk a legköze­
lebbi 1900 évi mérleg elé, mely 
csak az estben elégíthetne ki, ha 
a inagyarság a nemzetiségek ré­
ven három millióval gyarapodnék, 
ez esetben a magyarság a mig 
egyrészt kultúrájának győzedel- 
mét méltán hirdethetné és igazolná, 
kegy nz állami konszolidáció inun-

----- ^ iiuiuiugeu eiemek ke
zott csak az ő fáj ereje tudott ered 
menyi fölmutatni, másrészről ele 
törnénk a faji általános többség 
bol rövidesen a magyar nyelvei 
beszélők abszolút többségére.

Mert mindenki bölcsen tudja 
hogy mig ez be nem következik 
addig a nemzeti állam hangozta 
tasa onámitás és üres szófia be 
szed.

A legutolsó eredmény szerint 
f&yinidióval szaporodott 1880- 
tol 00-ig a magyar egy millióval 
pedig ^ szaporodott a magyarul 
beszelő nemzetiségek száma. Ez 
ma kilenc millióra emeli a ma­
gyarság számát. Miután azonban 
Magyarország tiz éven át való 
szaporodása majdnem két millió 
volt s miután a népszaporodást 
most sem lehet kevesebbre ven­
nünk, kitetszik, hogy 19 millió 
lakossá lösz hazánknak a lc°\kö- 
z®l^kki népszámlálás szerint s 
ebből, ha a magyar faji erősödés 
egészséges utón halad, 10 millióra 
kell tennünk a magyar lakosság 
szamai, helyesebben, a magyarul 
beszélő lakosság számát. Ez pedig 
tiszta 60"/o, könnyű belátni, hogy

a mai gyermekeink, föltéve, hogy 
a magyar faji fejlődés elé aka­
dályok nem torlódnak, meg fog­
jak érni azt az igazi nemzeti dia­
dalt, mely jelenti, hogy a magyar 
nemzet elérte az abszolút többsé­
get s akkor nemzetiségi velleitá- 
soktól nem félhet, sodrójába jut 
a nemzeti közérzésnek minden, a 
hazaszeretet melege oszlatja el a 
faji félté kény kedés érzelmeit. Ez 
lesz igazi ünnep. Akkor lesz iga­
zán „pax vobiscum.“

De mily nagy, mily fontos 
munka vár az asszimiláció ezen 
evőben. A haza földének bőséges 
áldása, az intézmények ereje, a 
jogok szeretető, a kötelesség ér­
zetnek ugy szólván apostoli emel­
kedettsége kell ahhoz, türelem, 
okosság, előrelátás, hogy e haza­
földén az európai pivilizáció bás­
tyája álljon továbbra is.

Acsády Ignácz kiváló tudósunk 
az ezredéves kiállításon bemuta- 
tott egy térképet, mely azt tün­
tette föl, bogy a török ki üldözése 
után mennyire olvadt le a ma­
gyarság. — Mindössze néhány 
százezerre. Szinte hihetetlen, hogy 
alig háromszáz év múlva, annéi-

LlCSU.

Jcits^d még egyszer agt a dalt, 
Es hadd búcsúznám édes.
Látni fogs^-e egykor majd?
A\ nagyon, nagyon kétes.

His\ oly beteg a szivem,
Hogy tán soká nem élek,
Ám te ne tudd sohasem,
Hogy én többé nem érleli.

Sejted csupán egy alkonyon,
Ha e\t a bus dalt játszod,
S szived vágya felém von:
Hogy a szellemem jár olt

Sfölt a\ ifjú. Sir a dal,
His\ szívből megy a s\ivhe\.
Tán a huniak s^ive van,
S a billentyű is érez ?

A lány, e megtört virág,
Mindig halkabban játszik.
— Bánat és gyász e világ —
Egy jobb hajába vágyik.

S a\ utolsó akkorddal 
A lelke égbe szállt,
S nem költheié fel csókkal 
Af ifjú a leányt.

S*aatkó <3Upá9ttc.

Tarka kritika
A „Tarka Bokrétá“-ról.

[Csalornjai (Pajor István) legújabb verskötete.]
tehát csak nőm tudunk egy vólomó- 

nyon lenni a szerző családi és irói nevének 
helyes Írását illetőleg. Én — mint már 
a címezésnél is jeleztem, egyedül ezt tar­
tom helyesnek, ha érdemes koszorús szer­
zőnk igy irja nevét munkája alá: Csa- 
lomjai (Pajor István) vagyis a családi 
nevét zárjel közé. Utolsó előtti könyvé­
ben, — a melyet megjegyzés tárgyává is 
tettem és dicséretére Jegyen mondva, kri­
tikámat „helyesnek és korrektének, do 
lényegtelen kicsiségekre vonatkozóknak 
mondotta. Mig Csalornjai Pajor István- 
nak irta magát, tisztán és íélreórthotlenül 
azon következtetést vonhatta mindenki, 
(ki nem ismeri, hogy Cs-i, Pajor István­
nak az irói neve) miszerint a Csalornjai 
a szerzőnek a predikátuma.

Mostani könyvében már a tisztelt jeles 
iró közeledett az ón álláspontomhoz és a 
üsaiomjai s a Pajor név közé kötőjelet 
tett kilejozni szándékozván evvel, hogy ez 
nem egy név, de két külöubözö név, a 
mely együvé tartozik ugyan do még is 
külön jelentőségű és semmi családnevi 
vonatkozása nincsen.

Már most ezen irás használattal mit 
gondolhat jogosan az ember (feltéve min- I

dóg, hogy idegenek olvassák a könyvet 
a kik ezen irodalmi nevet nem ismerik) 
semmi mást, mint hogy ezt Pajor István 
irta, a ki a Csalornjai család nevet is fel­
vett, tartozván a királyi jóváhagyással is 
ellátott családi szerződés szerint a Csa- 
lomjai Pajor nevet használni, miként 
használják és Írják a: Hadik-Barkóczy, 
Csáki Pallavicini, Battyányi-Strattman, 
Khuen-Hederváry családok, molyok mind 
két család egyesüléséből vették nevüket. 
Maradjunk ez utóbbinál Uhuén Hederváry- 
nál. Legalább példával is beigazoljuk, 
hogy igazunk van.

legyük fel, hogy Hedervary Lajos bará­
tunk a vezércikk magaslatáról lelép a 
tárca nívójáig és bizonyára szellemes 
tárcáit Kimen név alatt Írogatja, (Remény­
iem abba nem talál senki semmit, ha 
Mikszáth Scarron,Gáspár Imre Grasparone, 
Abiányi Lmil Robin, do a mi idő legjobban 
illik Ivánka István Nagy Stefanie, tehát 
egy családi név alatt tudtak irui és van 
elég más álnév, mely családnévből áll — 
mórt no írhatna Hodorváry L Khuen név 
alatt?) Már most kiadja Hoderyáry a tár­
cáit és irói nevét is használni akarván, 
Pajor István teóriája és iskolája szeriut 
igy nevezi meg magát:

Irta: Khuen-Hederváry.
Teljes joggal.
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kül, hogy fantazmagóriáknak 
enged nők a lelkünket, beszélhe­
tünk a faji erősödés olyan mér­
tékéről, mely már a közel jövő­
ben a magyarság abszolút szémá­
val kecsegtet

Mi lenne ez más, ha ne n a 
magyar fajnak terjeszkedő, gyö­
keret verő ereje, ennek az Ázsiá­
ból szakadt fajnak, melynek há­
ború, pártoskodás annyiszor sírját 
ásta, mely a maga maroknyi ere­
jéből hazát tudott alkotni. Ma­
gyarországot nemcsak Árpád fog­
lalta el, negyedik Béla is És 
nemcsak negyedik Béla a hon­
alapító, de ezek sorában vannak 
a törekvő erdélyi fejedelmek, a 
magyar fő és köznemesség. Leg­
nagyobb tényező azonban e haza 
tökéletes meghódítására, az ural­
kodó eszméknek nálunk való leg­
teljesebb érvényesülése. A demok­
rácia s a népnevelési kényszer, 
az éber közélet és ennek szerve 
a sajtó, irodalmi törekvéseink 
hódítják meg Magyarországot 
igazán nemzed állammá. Adassék 
dicsőség, elismerés azoknak, kik 
e munkában igaz magyar szívvel 
részt vesznek, verejtékkel dol­
goznak.

Alsó-Szomoród, Gyerk, Ilont, Tesmng, 
Porosz lény szavaztak lo. Ma Vece és Dré­
gely Palánk, szerdán Hidvég és Nagyfalu 
csütörtökön Inául és Balog, pénteken 
Ipolykoszi és Nagy-Csalomia, szombaton 
Kis Csalom ia és Kővár szavaz. Három 
nógrádinegyoi község Riha, D ej tár es Pa­
tak is ówickelve lévén, ezek Nógrádmegye 
törvényhatósága közbejöttével fognak sza­
vazni. — Legközelebb a fontos kérdésre 
visszatérünk.

Közigazgatási bizottságunk f. é.
december 9-én délelőtt 10 órakor 
H orva t h Béla főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülését tartja.

Ipolyság1, 1897. november 30.
Az Ipolyazabályozás. A Ipoly fo­

lyó Kővártól—Viskig terjedő szakasza 
szabályozásának előkészítése gyorsan ha­
lad. Cfibulya László alispán, illetőleg 
Somogyi Béla tb. főjegyző, mint aiispáni 
megbízott, és Kuttner Kálmán kultúrmér­
nök utazzák bo az érdekelt községeket, 
hogy a törvényben előirt szavaztatási meg­
ejtsék. Eddig Ipolyság, Visk, Bernoce,

A pénziigyigazgatóság és „0.“
„Tekintetes“ Zichy Jenő gróf — mint a 

„N. II. E.“-ben olvastuk — kieszközölte 
végre számunkra a pénz ügy igazgatóságot. 
Utána jártunk a dolognak s megtudtuk a 
következőket, a melyek mind azt bizonyít­
ják. hogy Zichynek közéleti tevékenysége 
most kizárólag az Ipolysági pénzügy igazga­
tóság létesítése körül forog.

A gróf több Ízben járt már a pénzügy­
minisztériumban s ott a miniszterrel ós ál­
lamtitkárral hosszasabban konferált — egy 
árvizsujtotta birtokának adóelengedése 
ügyében.

Elment a Magyar Színházba s ott meg­
nézte „A gésák, vagy egy japáni teaház 
története cimü darabot s ott tapogatódzott, 
hogy nem lehetne a Léván nagy komforthoz 
szoktatott pénzügy igazgatási tisztviselők ked­
véért Ipolyságon is egy olyan japáni módra 
berendezett tea ós .kávéházat létesíteni.

Onnét az operába ment s a balerinákkal 
behatóan értekezett s megállapodtak egy 
külön balettsznpéra, a mely Ipolyságon a 
pénzügy igazgatóság épületében lesz, amelyre 
sajnos, de a pénzügyi tisztviselőket meg

I nem hihatja, mert már nagy előjegyzés tör- 
I tent a kerülotbeli — papjai részéről, 
i A műemlékek országos bizottságát — a 

melynek ő elnöke — felhívta Zichy gróf, 
hogy fényképeztesso le a lévai várat, a 
melyben valamikor a hon ti pénzügyigazga­
tásé" is elhelyezve veit.

Az önköltségen kinyomatott és nyakán 
maradt ázsiai utazási könyvéből egy pél­
dányt (de csuk füzöttet) a hon ti pénzügy- 
igazgatóság házi könyvtára számára már 
elküldött a gróf.

Arcképét pedig a díszteremben felaján­
lotta. Már alkuszik is Zichy egy festővel, 
a ki egy kerek ezerest kér. Aligha jönnek 
össze, mert a gróf nem hajlandó tovább 
menni 200 írtnál.

Az újságokban már ki is nyilatkoztatta a 
mi képviselőnk, hogy ujabbi expedíciójára 
már jegyezve van az utazó-társaság s igy 
senkit abba többé fel nem vehet.

Kivétetnek az Ipolysági pénzügyigazgatási 
tisztviselők, kik miniszteri engedélylyel vele 
jöhetnek, tanulmányozatidók az ázsiai finánc- 
ügyet s a végrehajtói intézményt.

A delegáció hadügyi albizottságában is 
felszólalt a delegatus képviselő ur az Ipoly­
sági pénz. ügy igazgatóság tárgyában s midőn 
értésére adták, hogy ez nem i le tartozik, 
a gróf area megjegyzést tette, hogy ő azért 
hozta elő a dolgot, mert Léva és Ipolyság 
között e kérdés miatt már is kitört a há­
ború.

De a gróf nem csak a maga fáradozásá­
nak köszöni a pénzügy igazgatóság megszer­
zését, hanem készségesen elismeri, Imgy 
ha.hutásán támogat;ák őt ez ügyben : Milán 
barátja, Curm-ncitta, Zichy Nándor, Gelléri 
Mér, Karola Cecilia, az ázsiai Zichy nem­
zetség törzsfőnöke, Lepsény i Miklós és Zá­
ré ndv A. Gáspár, továbbá Waldapfel Fiilüp, 
Kálmán Károly, Chimny herczegnő és Rigó 
Jancsi, a lurdi szűz, a szamarkandi püspök 
és a mingréliai herceg.

Do ezután nom-e fogja kiki azt gon­
dolni, hogy azt a könyvet a Khuen-Heder- 
váry család egy tagja irta, a ki azonban 
demokratikus érzelmeinél fogva a grófi 
jelzőt elhagyta.

Reméljük, hogy legközelebbi kötetében 
(a mit szívesen látnánk) még egy lépést 
tesz felénk ós elfogadja egészen a mi 
álláspontunkat, a moly egyedül az, a mely 
kétértelmű feltevésekre nem csábíthatja az 
olvasót.

Pajor István a hölgyeknek lovaglás nagy 
tisztelője, bizonyára csak is nekik akar­
ván kedvezni, arcképét csatolta legújabb 
verskötetéhez. Még pedig olyat, a mely 
őt— fiatal korában mutatja. Ebből látni, 
hogy Pajor bátyánk mennyire akar tet­
szeni a hölgyeknek.

Az arckép 35 éves korából való, de 
biztosítjuk őt hogy nagyon hasonlít a 
mostani Pajor Istvánhoz, vagyis azt akar­
juk evvel mondani, hogy a Múzsa csók­
jai nőm vónitottók meg a jeles költőt.

Megjegyezvén még azt, hogy verseinek 
kiállítása nem valami Ízléses (a borítéka 
például zöld,) egy verskötetet még sohase 
láttam zöld borítókba fűzve, még Ivánka 
Pista „Fűzfa lombok“ cimü, különben igen 
kiváló értékű verskötete se volt zöldre 
fűzve, pedig a elmének még legjobban 
megfelelt volna —- kellemetlen szírt az, a 
mit az olvasótól nagyon okosan teszik az 
írók, ha eldugják vagy nem használják, i

Erro azt mondja valaki, mit ér az ha 
rózsaszínűbe is van fűzve, van mégis oly 
verskötet a melynek a tartalma - zöld.

Igaz, de azért mégis azt ajánlom, hogy 
a költő az olvasóban no ébresszen olyan 
zöldes hangulatot Nem kellemes az. Ép 
úgy mint a bikának a vörös posztó, a 
magyarnak a fekete-sárga.

Ezen kitérés után —mielőtt egyes dol­
goknál részletekbe is átmennénk — vizs­
gát ljuk röviden Pajor István költői egyéni 

I súgót.
Pajor István kizárólag lírai költő. Azon­

ban bármily nagy tisztelője (szabad igy 
mondanom: imádója) ő a szépnemnek, azon 
szomorú csalódás fogja érni azon szép 
asszonyokat és ábrándos kisaszonyokat, kik 
Pajor István kötetét végig lapozzák, hogy 
a lantos költészet legelső és legjobb faját: 
a dalt a szerelmi dalt egyetlen egy vers 
som képviseli

A szerelmi dalok szolid, gyöngéd és 
opodő hangja nem csendül fel nála egyet­
len egy esetben sem.

Azt azonban bátrak volnánk nem hinni, 
hogy Pajor Istvánt, a hölgyek o bámuló- 
ját. ós rajongó tisztelőjét, hőn dobogó szive 
soso késztette volna hol bus, hol édes, majd 
enyelgő, hol féltő, hol büszke érzelmi 
nyilatkozatokra. Nem hihotom, hogy Pajor 
István fiókjában no lennének kis dalok, a 
melyek tárgya az édes vagy keserű de 
még a keserűségében is — fönsóges sze­
relőm/' !

En azt hiszem, hogy egy elrejtett gyűj 
töményben értékes kincshez fogunk jutn 
a nagynevű költő halála után.

Pajor István a kedélyes szív mognyi 
iatkozásánál : a dalnál sokkal nagyobb 
magasztosabb, mogragadóbb műfaját mű 
véli a lantos költészetnek ós ez az óda

Az óda magasabb műfaj, a melyet ak­
kor használnák a költők, midőn szívok 
valamely rendkívüli érzés, vagy magast 
eszmék által álhatva, kiárad és fölmagasz- 
fosulva van.

Az ódának tárgyai legtöbbször a haza 
a szabadság, dicsőség s a nagy hazafiak 
dicsőítése.

A mi költőnket is leginkább az lóiko- 
sitotto. „Hódolat Erzsébet királyné iráni“ 
„Szondi György emlékezete* (koszoruzott 
pályamű) „Üdv a királynak„Petőfi cm- 

I lekezete* „Madách Imre emlékezete * 
„Ipolyi emlékezete„11. Rákóczv Ferencz 
„Kálmán király“ mind nngyjainkat ma­
ga szí alják s egyik szebb mint a másik.

Kern hagyhatjuk azonban említés nél­
kül a „Irefort Ágoston emlékezete“ czirnü 
ódái, a mely épen nem illik belő a többi 
nagyjaink emlékének szentelt ódaciklusba. 
Nőm mintha ez nem lenne oly szépen ós 
ügyesen megírva mint a többi, de azon a 
hízelgéstől áradozó hangjánál és azon „di- 
csériádák“ tömkelegénél fogva, a moly 
azon ódán végigvonul. Kérem én bizonyí­
tani is szeretek •
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sában megjelent a „Nógrádmegyei Nap- i 
tár“. Ára 60 kr. és 1 írt. A naptár 
igen ügyesen van összeállítva s hő 
tartalmával az igényeket teljesen ki- 
elégíti. A naptári részt 12 hónapra 
szóló napló s ezt a névnapok jegyzéke 
követi Az irodalmi rész kiváló gond­
dal van egy beállítva s abban Posa 
Lajostól. Varsányi Gyulától, Bársony 
Istvántól, Hamvas Józseftől, Sajótól, 
Szabolcsba Mihályiéi, Szabó Jakab Elek­
től, Hegedűs Sándortól, Telekes Bélá­
tól, Zsoldos Lászlótól, Balás Károly tói 
Bessenyeitől, Bede Jóbtól találunk köz­
leményeket. A hivatalos részben a köz- 
igazgatás áll elöl s az összes hivatalo­
kat megtaláljuk benne. — A naptár 
bizonyára kelendő lesz.

— Árlejtés tanítói állásra. Mint 
az „S. II.“ Írja: Ilyet sem hallott még 
Európa, pedig megtörtént még pedig 
Magyarországban, Selmeezbánya tőszóm 
szédságában Illés községben. Megüresed­
vén ugyanis e községben a róni. kát. 
felekezeti tanítói állás, az érdemes 
község nem azt nézte, hogy a pályá­
zók közül, ki a legérdemesebb ez állás 
elfoglalására, hanem ki — olcsóbb. 
Valóságos árlejtést tartott és azzal 
töltötte be az állást, ki tudását leg­
olcsóbban árusitá. Hogy ez nem lehet 
valami minősített tanító, az magától 
értetődik és csak azt sajnáljuk, hogy 
ilyen esetek e század végén nálunk 
még eg;általán előfordulhatnak.

— Jost-féle írógépet szerzett b6 Csi­
tulva László alispán a megyei kiadóhivatal 
részére az ügymenet gyorsítása céljából. Az 
Írógép kezelésére payl Zoltán tanítja be a 
kiadóhivatal tisztviselőit.

— Pénzhamisítók. Mint a „Bars“ 
írja: Kurcelbaner Károly kovácsmester 
és Suba János csatai lakosok ■— 
oly formán akartak könnyű jövedelem-

én koszorús adósom“ czimo zár- | 
jelbe (Jó—i). Talán Jókait sejthetjük ! 
alatta.

És szól szóról-szóra igy :
Van nekem egy nagy adósom; de nem is

néz erre;
Érzi bűnét, mit sem felelt tisztes leve­

lemre.

Tehát mi oz ? Van ebben ötlet, gondo­
lat, eszme? De hát mégis mi akar oz 
lenni ? így tudom csak megfejteni. Van 
neki egy koszorús adósa, (talán Jókai 
vagy talán más, hisz az mindegy) a ki 
sok pénzzel tartozik neki és az ö tisztes 
felszólítására, bogy hallod-e pajtás, fizess 
már, a füle botját so mozgatja; vagy pe­
dig egy látogatást Ígért neki az a koszorús 
ur, de bizony az újabb szop meghívásra 
se tartja érdemesnek még válaszolni se. 
Tehát goromba is. Nohát ilyen goromba 
bácsit, — ha mindjárt koszorús is — mog- 
énokolni és azt közzé is adni a gyűjte­
ményébe, bizony nem volt érdemes. Vagy 
pedig a bosszú kitöltése az Pajortól, hogy 
azt a koszorúst ilyen koszorút nem ér­
demlő verssel üti agyon ? 1 Valószínű.

Gróf Csáky Albinról — (még sokk d 
jelentéktelenebb elődjéről Trotortról egy 
agyon dicsért, magasztalások kai toll nagy 
ódában emlékezik meg) oz a mondani 
valója:
Csákyt. imént fedezék föl a bérces kebli'i Szegesben,
Ily pompán telel in ritka bokorban akad.

l:ez jutni, Hogy pénzt hamisítanak és j 
azt a jóhiszemücknél értékesítik. Hozzá 
is fogtak bár igen kezdetlegesen a ha­
mis pénz gyártáséhoz, de már az első 
kísérletnél, a beváltásnál, az igazságszol­
gáltatás kezébe kerültek. A szemfüles 
sallói csendőrség parancsnoka letartóz­
tatta őket és több hamis vert, pénzzel 
a lévai kir. jbíróságnak átadta a kon­
tárokat.

— A vörös kakas. Egegen e hó 25-én 
hajnalban tűz volt. Három ház, egy nagy 
pajta és több melléképület lett a lángok 
prédájává.

A lévai csizmadiák.
Léva város hires város,

Ott látni csak sok katonát;
Nagy dolog az. ha perg a dob 
És harsognak a trombiták.
Nem is adnák a világért,
Sőt az egész ármádiát 
Városukba helyeznék el 
A lévai csizmadiák.

Fináncuk van akármennyi,
Nem engedik a felét se,
Nincs férj, ki a nejét, mint ők 
A fináncot — akkép féltse.
Azt hiszik, hogy mindjárt jobban 
Hajtanák a restanciát:
Ettől pedig szörnyen félnek 
A lévai csizmadiák.

Léva város egy nagy város, 
Utcain menj véges-végig,
Palotái szépek, nagyok, 
Felnyúlnak a magas égig;
S tisztviselők lakják ám ott 
Mindegyik szép nagy palotát;
A mit ingyen adnak nekik
A lévai csizmadiák

Az üzletek és a boltok 
Miként Pesten, oly fényesek,
Csak keztyüben szolgálnak ki 
A segédek, oly kényesek,
Éh ha kérnek csirizt, spárgát, 
Lószőr, dikics vagy paprikát,

Értsük meg egymást. Nőm azt kifogá­
solom én, hogy Csáky grófról, erről a 
nagy államférfiról csak kőt sorban omlók 
szik meg, mert hisz egy rövid epigram­
mában nagy és hatalmas gondolatot lehet 
kifejezni, hanem avval nem tudok kibé­
külni, hogy velő szemben csak olyan 
lapos kitétele van, elnevezvén őt egysze­
rűen leletnek, igaz hogy pompás leletnek, 
a mely ritka bokorban akad.

„Pompás lelet.“
Tetszik tudni mi az ?
Oh sokféle az.
„Pompás léiéiül“ a bélyegnyalónak az, 

mikor valamely hivatalban nagy stompli 
csonkításra jön rá.

„Pompás lelet“ a játékosnak az, mikor 
nehány forinttal busán sétálni megy, s 
találkozik egy barátjával és attól ogy 
ezerost elnyer.

“Pompás lelet a földbirtokosnak, ha 
szenet, petróleumot, vagy legalább is — 
kvarcot, talál a földjében.

„Pompás lelet az, mikor az egyik po­
litikai párt, az ellentábor vezéregyénisé­
géről kompromittáló dolgokat dórit föl.

„Pompás lelet az is, mikor egyedül 
vagyünk erdő magányában és — egy szop 
asszonnyal találkozunk.

És pompás lelet végül ogy kritikusnak, 
mikor a költő müveiben az igaz gyöngyök 
között, ilyen — hamisakra bukkan, a 
melyeket azután nagy lelki gyönyörrel tör* 
del szót, mint értéktelen üvogdarabokat-

Mind megkapják — igaz drágán —
A lévai csizmadiák,

Léva város finom város:
Van színház (báb), koncert (verkli)
Az udvar«rf< (pardon! hun) bál.
Birbics, késos s más ilyesmi;
A vásárban van mindez, hol 
Csinálják a politikát,
A mihez oly nagyon értnek 
A lévai csizmadiák.

„Ügyforgalom kicsiny Montban“
- Mondják a bősz lévaiak.

Mit mutat ez ? Hogy az adót 
Nem fizetik a barsiak.
Végrehajtó kell, mert rosszul 
Állnak ott a financiák, 
így adják a sok ügyszámot 
A lévai csizmadiák.

Sok iskola van már Léván,
De ez nekik még mind kevés.
Egész jogos itt kérdezni,
Minek ez az erőlködés !
Merészek ők és kivannak 
Mindjárt egy akadémiát 
(Habár nem is tudják mi az ?)
A lévai csizmadiák.

Kívánják, hogy Léva legyen 
Az országnak fővárosa.
Azt tartják, hogy itt született 
Homér és Ság plébánosa.
Követelik továbbá a 
Bibliai három királyt,
Mert egy cseppet sem szerények 
A lévai csizmadiák.

Te pedig Ság, épülj, haladj!
S ha iparban, népességben 
Utol érni nem bírod is,
Tégy túl Léván — műveltségben.
Ne hagyd cserben, lobogtassad 
A haladás szép zászlaját!

Bármi csúnyát szóljanak rád 
A lévai csizmadiák.

F—w fríz— I.

De van még ezekből több is. Itt vau pl. 
a „ Weher le Sándor és uf ö koronája“ 
cimü. 

így szól :
Remibe hozád a mi volt laza és rendetlen a

honiján, |
S nyújtasz a nemzetnek végre diszül koronát

Igen, csak hogy, nem tudja azt Pajor 
István, hogy Wokerlo azt a koronát még 
mindég — ho^sa ? !

Mert annak aranyából emberfia nem 
lát még soká egyet sem.

Nem kívánom a mi — már többizbon 
megkoszorúzott Írónknak, hogy az oly 
pályadijat nyerjen, melynek feltételei kö­
zött az is van, hogy a 100 aranyat csak 
akkor szabad kiadni a mikor az uj 20 
koronás aranyaink már — forgalomban 
lösznek.

„A /ídrm<z>z)vcimüben pedig o boldog 
állapotot festi.

Mit akar a kormány V A mit ő felsége.
Mit akar a fölség V A mit az ő népe.

Hát ha a fölsóg nőm azt akarja a mit 
az ő népe, a kormány akkor is azt akarja, 
a mit ö felsége és nem azt, a mit az ő 
népe ?

Csak hogy egy kormány nem csak fölül­
ről. de alulról is bukhat. Vagy az Magyar- 
országon lohotellen ?

MPolónvi mint reváns-debat/er» címűben 
védelmébe veszi Szilágyi gorombaságát 
Pulónyiéval és azt süti ki Polcnyiról, hogy
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Előrelátó gondoskodása a képviselőnknek 
annyira terjed, hogy megtáviratozta az Ipoly­
sági plébánosnak, miszerint az áthelyezett 
pénzügyigazgatósógi tisztviselők mind kato­
likusok, s igy örvendetes alkalma lehet majd 
a papnak az elhalálozásokkor a tízszeres 
stólát követelni Sági Benővel pedig tudatta, 
hogy a krónikus ürességben szenvedő házát 
egy szerencsétlen fináncnak már bérbe adta.

Sőt az uj pénzügyigazgatónk személyében 
is megtörtént a megállapodás, a mely elő­
kelő állásra valószínűleg sikerült Zichynek 
az egykori esküdt akarnokot— Viszolajszky 
Károly plébános urat kineveztetni, a ki mint 
halljuk — hogy méltóan jelenhessen meg a 
miniszter előtt, újra kezdi növeszteni a 
bajuszát.

Ezek után nem fog csudálkozni az olvasó, 
ha a mi szerény grófunknak—bár egy kicsit 
feltűnő is és nagy szenzációt fog okozni az 
egész fél világban — tényleg már csak ez a 
nótája, a mit folyton fuj és huzat:

Finánccal alszom el,
Finánccal ébredek.

így változnak az idők. Bezzeg ezelőtt 
mással aludt el és mással ébredett a nemes 
gróf.

A hétről.

— november 29.

— A főispán fogadónapja. Horváth
Béla tőispán holnap szerdán rendes 
fugadónapját megtartja.

— Interpelláció. Egy gyermeke 
egészségéért aggódó apa következő 
interpellációt intézi K o h n Márk 
dr. járási orvoshoz: Van-e tudo­
mása a doktor urnák a r. kát. nép­
iskolában uralkodó botrányos álla­
potokról ? Van-e tudomása, hogy

az ablakok töröttek, az ablakfák 
rothadtak úgy, hogy hézagain a 
szél kegyetlen szimfóniákat süvít 
be a termekbe, a hol a gyerme­
kek minden fiités dacára hideg­
ben dideregnek, agyonliülnek ? 
Van-e tudomása, hogy a törvény 
világos rendelkezéseinek megsér­
tésével a termek annyira túlzsú­
foltak, hogy a gyermekek zsenge 
tűdéi nem friss levegőt szívnak 
be, hanem járványgombákkal fer­
tőzött romlott gázokat? Ha van 
tudomása, arra való tekintettel, 
hogy az iskola dolgaival sem az 
iskolaszék, sem az egyházi fönn­
hatóság nem törődik, tett-e sürgős 
jelentést az ellenőrző fölsőbb ható­
ságokhoz, az iránt hogy az iskola 
mindaddig, inig ez állapotok igy 
tartanak — bezárassák, és 
az előadások tartása betiltassák ?

— Rózsaszínű rovat. Soltész Gábor 
megyei számvevő vasárnap jegyezte el 
Gállik Jolánkáb, Gállik Gyula drógely- 
palánki primási intéző leányát. A gyü- 
rüváltásnál a menyasszony szülői házá­
nál jelen voltak a vőlegény szülői: 
Soltész Gábor és neje, Czibulya László 
alispán, Soltész István dr. és neje, 
Landauer Dezső dr. és neje Szarajevó­
ból. A poétikus eseménynek sok gratu- 
lánsa akadt.

Winter Lajos, a Winter Sándor és 
fiai közismert cég beltagja eljegyezte 
Reich Bellát, Reich Márton kalocsai 
földbirtokos és érseki bérlő leányát.

Esti János fiatal iparos eljegyezte 
Korponán Oszaczky Olga kisasszonyt.

— Lj járásorvos. Horváth Béla főispán 
Mendel Manó dr. orvost a csábi járásba 
járásorvossá nevezte ki.

I — Áthelyezés. Horváth Béla főispán Huber 
Kálmán csábi és Jes^ens^kv Gusztáv korponai 
szolgabiróí Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

— Uj utmester. Horváth Béla főispán 
Szilágyi György kapós rári csendörörsvozetőt 
a háti járásban utmesterré nevezte ki.

— Nekrológ. Az oly korán elhunyt 
szegény Döntők Kornélia emlékére az 
elhalt egy barátjától kaptuk következő 
kegyeletes nekrológot.

Dömők Kornél halálára.
Már a földön is betöltőd 
Az angyal szerepet,
Te tanitád a kicsiket:
Mi a hit s szeretet.

Hivatásod nem változott,
Csak helyet cseréltél:
Nem a földön angyaloskodsz,
Szolgálsz az Istennél.

A rád bízott kisdedeknek 
Légy csak őrangyala,
Hogy velők is növekedjék 
Az angyalok kara.

Csüggjön szemed áldón, óva,
A sok kis virágon,
Hogy boldogok lehessenek 
Itt s a. más világon.

LMR.
— Búcsú Tompán. Katalinnapi 

búcsú volt Tompán, mely alkalomból 
Thuráns\ky Zoltánók vendégszerelő há­
zuknál egy negyven tagú társaságot láttak 
ritka szívességgel vendégül. A pazaron 
terített lakomaasztal bontása után a fia­
talság hajnalig tartó táncba ugrott. A 
nővendógok névsora : Bolnor Pálné, Dras- 
köezy Gáborné, Draskóczy Mariska, Hoffer 
Mártonnó, Hoymer Istvánnó, Hoymer Ma­
riska, Lamy Gózánó, Ledermayor Vincóné, 
Odry Olga, Thuránszky Bólánó, Rosznáky 

j Jenőnó.
— Nógrádmegyei Naptár. Pozsonyi 

Gábor szerkeszteséban s a b.-gyarmati 
könyvnyomda részvény-társaság kiadá-

Igy zeng Pajor, Trefort Ágostonról:

Dicső halott! . . . Nem, nem haltál te meg! 
A test feloszlik s föld közé vegyül;
De él űrökké köztünk szellemed 
Késő utódok példányképeül.

A mennyi porc a naptól elfogyott,
Midőn először dobbant meg szived,
E szív verése annyiszor hozott 
A honnak üdvöt, diadalt Neked.

továbbá:
Emléked el a hálás nép szivében,
Mely egy iij életet köszön neked.

Dehogy ól. Még olvasóink között is 
lesznek nehányan, a kik nem is tudják, 
ki volt az a Trefort Ágoston?

Kicsoda? Hát vallás- ós közoktatásügyi 
miniszter volt 1872-től 1888 ig.

Szorgalmas, tevékeny miniszter, de azt 
— bármennyire is tiszteljem emlékét — 
be nem látom, nem tudom, hogy mivel 
érdemelte meg, hogy Pajor mint egy 
Szóosenyi, Deák, Kossuth, Petőfiről zengje 
róla a magasztalásokat.

Az Akadémia elnöke volt? Irt egy két 
értekezést ós hagyott hátra egy kötet 
omlókboszédol? Bizonyára érdem, de nem 
olyan nagy, hogy hazánk első nagyjai 
közó soroljuk. Akadémia?! Nem minden­
ben tekintély nekem az akadémia. Sógor- 
ság, komaság, atyafiság ós vallás, kortes- 
kedés döntenek ott igen sok esetben s 
nem a tiszta érdem.

Akadémia? Mit imponálna ez nekem, 
mikor se az, se a vaskalapja alatt síny­
lődő Kisfaludy-Társaság még tagjai köze 
sem választotta a mi jelesünket: Pajort?! 
No bizony ! Vagy talán a mint valaki 
miniszter, mindjárt nagy ember Pajor 
István szemében ?! Pajor István a haza­
fiul érzelmeitől sugalmazott ódáin kívül 
az ódáknak még egy nemét műveli nagy 
sikerrel : a\ álkai mit.

Lbből a fajból kiválóak : az Ipolysági 
kaszinó-egylet ßls^i\ados ünnepére írott 

I (melyet lapunk, is közölt mutatványul).
I továbbá a „A két tündér,* „A nem tő éb­

redése,* „Oda a b.-gyarmati dalegylet 
Zászló avatási ünnepére? „Isten hozott* és 
„Borúra derű? (a molyok már azért is 
kedvesen maradtak emlékünkben, mert az 
„Isten hozott*-at a felvidéki közm. egylet 
Ipolyságon tartott közgyűlése alkalmával 
Rerkó Esztike ós a Borúra derít-t egy 
„Jósziv“ ünnepen Helmbacher Mariska 
urhölgyek bájos ajkairól hallottuk először 
elzongoni. Ide tartozik még az „Annik 
nemtől* czimü prolog, a melynek szinte 
nagy sikere lehetett, mert a kedves Maf­
láik Mariska urhölgy volt a költő nem- 
tője.)

Nem lehet, tehát egy cseppej. som cső- ! 
dal koz ni azon, hogy ezen ód^k — a í 
melyeknek ily bájos és ügyes előadóik * 1 
voltak - sokkal zajosabb sikereket arat- ; 
lak, mint. azok, a molyokot a különben 

1 Ugyes szorzö ad°« ölő, pedig azt tartják,

hogy a szerzők — a kik müveik szelle­
mébe teljesen behatolva, — legjobb elő­
adók.

Pajor Istvánban, az ódaköltőbon, van 
erő, van szárnyalás, van ihlet.

En legerősebbnek, legnagyobbnak őt 
ódáiban látom.

Es ez a legnagyobb dicséret.
Mert hisz ez egyike a legnehezebb mű­

fajoknak, a melyekben a költő igen 
könnyen unalmassá válhatik, frázisai pe­
dig ellaposodhatnak.

Másodszor mint szatíra iró mutatja be 
magát nekünk Pajor o könyvében. „Bör­
tönrendszer? „Leszármazásunk? „Úgy 

I van minden iól, a mint van? „Lovaglás 
' elégtétel? „Nekünk való állapotok? „Ami 

kor,tnk? „A kor felszava,* „Az estftdlm. Q
I tudomány? „Lapp atyafiság* czimmel a 

világi emberek ezer fólszegsógót maró 
szarkazmussal gúnyolja, ostorozza. Válto­
zatos tárgynak, elmésen feldolgozva.

Pajor István harmadszor az epigram- 
matikus kis, rövid verseket műveli elő­
szeretettel ós ezekből elég szép számot 
mutat be olvasóinak. Tartalmuk sokszor 
csak egy ötlet, egy fordulat, ogy adoma, 
egy közmondás. Ezekre már kénytelen 
vagyok kijelenteni, hogy ha kevesebbet 
vett volna be gyütomónyóbo az — több 
cG volna. Nem igen válogatta mog. 

Igazolásul felhozok nohányat.
Kezdem a logrosszabbon Legalább nő­

kéin az.



IRODALOM.

„Magyar Könyvtár“
S zerkes; ti: Radó Antal.

Kiadja Lampel Róbert (Wodianer P. és Fiai.)
Örömmel hívjuk fel olvadóink figyelmét a 

»Mag>ar Könyvtár“ cimü uj irodalmi válla­
latra. mely a magyar olvasóközönség régi 
vágyát elégíti ki, s fordulópontot jelent iro­
dalmi szükségleteink alakulásában.

Wodianer F. és Fiai, a régi Lampel Ró­
bert cég, a melynek a magyar irodalmi vi­
szonyok fejlesztése körül szerzett érdemeit 
nem régiben királyi elismerés is méltányolta 
jár elől most is jó példával, s „Magyar 
Könyvtár“ cimü uj vállalatával ismét fényes 
bizonyságát adta áldozatkészségének és ne­
mes igyekezetének.

Az uj vállalat 15 krajcáros 3 — 5 iv ter­
jedelmű füzetekből áll. Famentes, erős papi­
roson nyomják, a mely soha meg nem fakul, 
kedves, tisztán olvasható apró hetükkel, úgy 
hogy bár 5 ivén 6—8 Ívnyi szöveget ad, a 
szemet egy csöppet sem rontja. Háromszoros 
sőt többszörös vastagságú füzetek, a melyek 
más hasonló vállalatok olcsóságát oly gyak­
ran teszik illuznriu=>sá, csak a legritkábban 
fognak előfordulni, kettős füzetek is csak 
olyankor, a mikor igazán van rá ok s az 
olvasó örömmel látja a kettős füzetek.

Beöthy Zsolt nagynevű esztétikusunk maga 
is az uj vállalat munkatársai sorába lépett, 
s a „Magyar Könyvtár“ füzeteinek irodalmi 
jelentőséget már eddig is két remek beve­
zetéssel emelte.

tihakspeare és Moliére müvei is nemsokára 
uj magyar fordításban fognak megjelenni, s 
a 15 kros füzetek, reméljük, hamarosan le- 
szdritják a hazánkban óriási elterjedtségnek 
örvendő Reclam-féle és egyéb német for­
dításokat.

A „Magyar Könyvtár“ egyszerre tiz fü­
zettel kezdte meg pályafutását. 1. Katona, 
Bánk bán. Bevezetéssel ellátta Beöthy Zsolt. 
2. Guy de. Maupassant, Elbeszélések, fordí­
totta Tóth Béla. 3. Berzsenyi válogatott 
ódái. Életrajzi bevezetéssel. 4. Cóppée, A 
kovácsok sztrájkja és egyéb elbeszélő költe­
mények. Fordította Radó Antal. 5. Kisfalu­
dy K. A kérők. Bevezetéssel ellátta Beöthy 
Zsolt. 6. Sifmlusz, Humoros tárcák. 7. L)e

„ő visszatoláshoz bizony nem is konyit.“ 
No lám ! Mily folfi dozes. Egyáltalában 
Pajor a kormánypárti nagyságokat nagyon 
szereti védelmébe vonni és elfogult kissé 
irányukban, mert a mint valaki miniszter 
neki, az mindjárt megér egy ódát.

Igazságtalan lennék, ha el nem ismer­
ném, hogy ezen apróságok között is van 
sok igen jó, elmés, találó.

Mindnyájuk között messze kimagaslik 
a következő, a melyet a kiváló szerző kup­
iénak nevezett el.

Darwin es Wirchow.
Darwin az emberhez :

Nem anyától lettél,
Kókuszfán termettéi;
Forró égöv alatt 
Majomtól születtél.

XVirchow Darwinhoz :
Hires tudós voltál,
Sok bolondot mondtál,
Mig majom-tanoddal 
Végre is megbuktál,

Az ismeretes népdal adta hozzá az ala­
kot, a formát, de oly ügyes oly találó, 
hogy az o fajta versek között az első hely 
méltán megilleti: nem csodáljuk, hogy 
o kis párbeszédes rövid szatíra a sajtóban 
is nagy feltűnést keltett.

Bármennyire szerettem volna hosszasab­
ban is időzni Pajor István könyve mellet 
(nekem benne lapozgatni és róla Írni élve­
zet) a tér szűke miatt kénytelen vagyok már 
elbúcsúzni jeles verskötetétől és tisztem-
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Amicis, A bor. Fordította Tóth Béla. 8. 
Zrínyi, Szigeti veszedelem. 9. Du Maurior- 
Potter, Trilby, szirmúi Ford. Fái J. Béla. 
10. Csokonai, Dorottya.

Mar e füzetek is teljes mértékben bevált­
ják az uj vállalat programmját s az iroda­
lom minden igaz barátjának nagy örömet 
szereznek. A további füzetek gyors egymás­
utánban fognak megjelenni.

Mint a beküldött prospektusból látjuk, a 
kiadók Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai 
cs. és kiv. udvari könyvkereskedése Buda­
pp011. Andrássy-ut 21. sz. a. a vállalatra 
előfizetéseket is elfogadnak, meg pedig egész 
évre (24 füzet) 3 írt 60 kr, félévre (12 füzet)
1 /l.t 8? *(V. negyedévre (6 füzet) 90 kr. Az 
előfizetőknek a füzeteket bérmentve küldik.

— A „Vasárnapi Lapok“ e heti tar­
talma: Hálaünnepen, költemény Szalay Ká­
rolytol, (A budapesti református gimnázium­
ban a tiz szobor ajándékozása alkalmából 
tartott ünnepélyről.) — A király ajándéka
— Köny és mosoly,, regény, Beniczkynó 
Bajza Lenkétől. — Madame Réjane. — 
I. Napoleon sírja Szerit Ilona szigetén. — 
A ki az aranyat ismeri, elbeszélés, Ejszaki 
Károlytól. -- Ősz, költemény Pap Zoltántól.
— A nőkre! a nőknek, Herczegh Mihály- 
tól. — Gróf Béldy Ákos. — Iparmüvósze- 
tünk. — Két szép leányról (Szentkirályi 
Márta, Nádaí Ilonka). — - Dreyfus, Lazza- 
ronitól. — Két asszony, elbeszélés. Paál 
Árpádtól. — Különfélék. Színház. Vegyes. 
Iveptalány. A szerkesztő üzenetei. Szépség 
ő felsege, regény, külön mellékleten.

A Pesti Hírlap, mely immár huszadik 
éve szolgálja a magyar középosztály es a 
magyar nép érdekeit, diadalra segítve a 
szabadelvűsig világhódító eszméit, útját egyen­
getve az igazi demokrata gondolkozásnak a 
nemzet mind szélesebb rétegeiben. A Pesti 
Hírlap oly irói gárdát egyesit maga körül, 
melyhez hasonlóval egy más lap sem dicse­
kedhetik. Elég legyeit csak felemlíteni: Ke- 
nedi Géza (Quintus), Ifj. Ábrányi Kornél, 
Balogh Pál. Beksics Gusztáv, Murai Károly. 
Tóth Béla, Kozma Andor (Koboz), Kóbor

bon állónak tartva végül a honti közönség 
figyolmót megyénk kiváló szülöttének ezen 
erdokos versgyüjtomónyóre fölhívni.

Ne mulassza el senki, a ki az irodalom 
barátja, e kötelet megvenni. Tőlünk honfi­
aktól, a kiknek nagy fiait ő oly méltón 
vette lantjára és énekelte meg, ós a ki 
mindenkor kész volt szülővármógyójónek 
szolgálatába állni, ha az felhívta az ih­
letett poétát, tőlünk hontiaktól az ő dalos- 
könyvét megvenni nem az illendőség mon- 
dalja, de ezt nekünk megtenni kötelessé­
günk. Vegyük meg ós olvassuk, hisz a 
mi vármegyénk fényes lapjai ott tündö­
kölnek

Olvassuk, lapozgassuk, mert ez egy­
két verset (Szondi, Ipolyi emlékezetét stb.) 
illetőleg a hontiak arany bibliája lehet.

Most röviden csak arról még a mi o 
könyvben — nincs.

Nem tudom ki válogatta, a szerző egye­
dül vagy inog valaki — de mondhatom, 
hogy nagy kár miszerint Pajor költői te­
hetségének úgyszólván legszebb termékeit 
kénytelenek vagyunk nélkülözni a könyv­
ben. Több Ízben sikerült, alkalmi aprósá­
gon kívül elég legyen rámutatnom az 
„ Örömünnep“ ós a „Katona József emlé­
kezete* cimü remek ódákra, a mely mind 
a kettő a ntvármegvet Almanach“ ban
jotont meg. Es végül sajnálom hogy nem 
találtam a gyűjteményben a Sci/ovs^ky 
io éves alispánt jubileumára Írott gyönyörű

I Tamás, Tömörkény István, Ágai ' Adolf 
i (Porzó). Góró Ödön. Bede Jób, Vázsonyi 

Vilmos, Kalnay László. Krúdy Gyula stb. 
stb., elsőrendű publicisták, tárcza- és humo­
ros karcolatiiók neveit. Nincs továbbá ma 
egyetlen olyan lap sem, mely annyi kedvez­
ményben részesítené olvasó közönségét. Min­
den előfizető teljesen díjtalanul kapja meg 
karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap nagv 
képes naptárát, azonkívül tűiden előfizető 
minden hónapban irigyen kap egy-egy kis 
csinos kiállítású jegyzéknaplót; a Párisi 
Divat czimü, lretenkint megjelenő, pompás 
képekkel illusztrált divatlapot pedig ked­
vezményes áron (negyedévre 1 frt) rendel­
heti meg. Maga Pesti Hírlap is. bár ma 
kétségtelenül a legbővebb tartalmú lap (na­
ponkint 20—24, vasárnapokon 32—40 oldal 
szöveggel jelenik meg) negyedévre csak 
3 fit 50 kr., egy hóra pedig 1 frt 20 kr. 
mely összeg a Pesti Hit-lap kiadóhivatalába 
(Budapest, V., \ acl körút 78. sz.) cimzendő.

A Magyal* Hírlapról. A Magyar Hírlap 
első és legnagyobb czclja az, hogy a magyar 
műveltséget terjessze s erősítse. A Magyát 
Hírlap pártonkivüli újság. Iránya teljesen 
független. Demokrácia! Ez a Magyar Hírláp 
jelszava, vezető gondolata. A magyar szép- 
irodalom első férfiú, Jókai Mór. a Magyar 
Hírlap számára Írja legszebb müveit s leg­
közelebb rendkívül érdekes eredeti uj re­
gényt is közöl tőle a Magyar Hírlap. Kívüle 
a legjobb erők látják el a tárczarovatot és 
a regénycsarnokot, a melyet könyvalakban 
bocsát közre a lap.

A magyar társadalom minden érdekes ese­
ményéről beszámol a Társaság rovatban.
A Magyar Hírlap a szabadpághat'cz jubile­
umára érdekes és nagybecsű meglepetéssel 
kedveskedik közönségének. A karácsonyi 
album, a melyet Fenyő Sándor szerkeszt, 
olyan lesz a maga 200 oldalával, mint egy 
testes könyv. Jókai Mór egyikét Írja meg 
az album számára az ö legszebb dolgozatai-

ünnopi verset, mert ezzel igazolva láttuk 
volna azt, hogy Pajor István azt a mit 
akkor irt a kitűnő alispánról, mikor egy 
egész vármegye oly ritka fénnyel ünne­
pelte — fontartja most — a változott kö­
rülmények dacára is az utolsó szóig. :

Tudom az ellenvetését az érdemes költő­
nek. Azt mondja, mind nem adhattam, 
mert akkor mégogyszer annyit kellene 
ráfizetném e gyűjteményes válalatomra. 
(mert mogoshotik, hogy a kiadás ' költse-, 
goi meg nem térülnek egészen, a .'mi 
bizony a mi „irodalompártoló“ közönsé­
günkre szomorú világot votno, do igy van 
az a legelső költőink munkáival is, a 
publikumot a politikai rophatok (különö­
sen ha személyi vonatkozások is vannak 
benne) ós a pikáns könyvek érdeklik.)

Azonban ón már azt a 1-2 ivet, a 
mire a kimaradt jeles versek nagyon rá­
férlek volna, okvetlenül hozzátettem volna, 
mert hisz igy nem is ismeri a közönség 
Pajor Istvánt valódi nagyságában. Nem 
marad .más hátra mint azt kívánni a je­
les poéténak, a mibe nagyon is bízok 
— hogy keljen el valamennyi darabja 
legújabb vorskötoténok ós akkor van re­
ményünk, hogy megkapjuk a kimaradt 
költeményeket egy logislegujabb könyv­
ben — még fiatalabb kom arcképpel.
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nak, Tiirr István, Endrődi Sándor, Váradi 
Antal, Pósa Lajos, Hentaller Lajos, Radó 
Antal, Horváth Janka, Kürthy Emil, Gár­
donyi Géza, aztán a belső munkatársak kö­
zül Fenyő Sándor, Bródy Sándor, Bársony 
István. Benedek Elek. Ignotus. Márkus 
Miksa, Feszti Árpád, Heltai Jenő, Lövik 
Károly,* Sajó Aladár, Szomory Dezső, Szüllő 
Géza, Szalay Fruzina, Jett, Hajnal István^ 
Karácsony András, Agbik stb. Ezeken kívül 
a külföldi irók legérdekéscbb alakjai, úgy­
mint: Zola, Daudet, M. Prévost, Anatole 
France, Catulle Mendés, Sudermann. Carmen 
Sylva stb. Írnak az album számára, a mely­
ben összesen száz hires iró müve lesz. Min­
den művészien illusztrálva. Márk, Linek, 
Brod, Lakos stb. adják a remek illusztrá­
ciókat. A Kis Világ czimü képes heti gyer­
meklapot negyedévenkint 50 krajcárjával 
kapják; az Évszak cimü gazdag tartalma, 
gyönyörűen illusztrált divatlapot pedig fél­
áron, negyedévenkint 65 krajcárjával.

Újonnan belépő előfizetőinek dijmenteseu 
küldi meg a Magyar Hírlap Jókai Mórnak, 
október elsejétől fogva a Magyar Hírlapban 
megjelent tárcáit. A Két ur szolgája, vala­
mint a Nimba cimü szerfölött érdekes regé­
nyek eddig megjelent folytatásait is díjmen­
tesen kapják meg az uj előfizetők. Az elő­
fizetési ára egész évre 14 frt, fél évre 7 frt, 
negyedévre 3 frt 50 kr., egy bóra 1 frt 20 
kr. Mutatványszámot kívánatra küld a kiadó- | 
hivatal. (Budapest, V., Honvéd-utca 4. sz.)

HIRDETÉSEK.
5226. 1897. sz. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az Ipolysági kir. Iszék mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Eggenhofer Lipót és társa végre- 
liajtatóknak Kuzma Pál végre­
hajtást szenvedő elleni 63 frt 30 
kr és 22 frt 95 kr tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az ipolysági kir. törvényszék te­
rületén lévő, Apát-Marót község

határában fekvő, az apátmaróti 
42 sz. tjkvben foglalt s Kuzma 
Márton, György, János és Pál kö­
zös tulajdonául bejegyzett A I 1. 
sorsz. a. háznak, udvarnak és 
kertnek, és 2. 3. 5. 7—14. sorsz. 
a. külsőségeknek Kuzma Pált 
illető V« részére 117 írt, továbbá 
a fentiek nevén álló A f 1. sor 
799. hrsz. a „Babehori“ egész 
szőlőre 72 frt, az A f 2 sor 848. 
hrsz. a. „Drazterki“ egész szőlőre 
58 frt, az A f 3 sor 868. hrsz. a. 
„Szlimavki“ egész szőlőre 30 írt, 
az A f 4 sor 887. hrsz. a. „Szli­
mavki“ egész pincére 10 frt, az 
A f 5 sor 916. hrsz. a. „Szlimavki“ 
egész pincére 10 forintban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 
1897. évi december hó 15-ik nap­
ján délután 3 órakor Apát 
Marót község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is ela- 
dalni fognak. —

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 10 
°/<>-át vagyis 11 frt 70 krt, 7 frt 
20 krt, 5 frt 80 krt, 3 frtot, 
1 irtot és 1 forintot készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvény­
cikk 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rende­
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. te. 
170 § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telekkvi 
hatóság.

Ipolyság, 1897. szeptember 3.

László
kir. törvényszéki, biró.
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ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli 
gazdasági gépgyára

mely a gazdálkodáshoz szükséges
IW* összes

gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük min­
den szakbavágó kérdéssel bizalommal

hozzánk fordulni.
Részletes árjeg-yzéltUel 

és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

333333 Szecskavágók
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Morzsolok

MAG TAR ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő':

gajábv Ödön

Feleló's szerkesztő':
Ki:\nr: zsiG.tioM»

Megeló'zi a Budapesten megjelenő' össz. napilapokat

A ma története
az újság. Friss és pontos krónikása a nap 
eseményeinek. Felhasználásával a modern 
technika hatalmas vívmányainak hirt hoz és 
hirt ád haladéktalanul mindarról, ami fontos 
érdekes és említésre méltó történik az egész 
világon. A villamos drót a gondolat gyorsa­
ságával közli vele azt is. a mi a földgömb 
túlsó felén történik, avatott kezek élvezetes 
formába öntik a hirt és a rotációs gép per­
cek alatt ezer meg ezer példányban ontja a 
friss újságot. A hírszolgálat mai általános, 
hatalmas fejlettségénél is gyorsaság tekinte­
tében az egész hazai sajtó élén áll a

Magyar I jsfig
mely a vidéken még ugyanazon a napon, a 
kora reggeli órákban értesíti a közönséget 
a legutóbbi huszonnégy óra eseményeiről. 
Teljes tizenkét órával elö^i meg tehát a 
Budapesten reggel megjelenő összes napi­
lapokat. A

Magyar Újság
melynek főszerkesztője Gajáry Ödön, felelős 
szerkesztője Kende Zsigmond, az egyetlen 
a vidéken már kora megjelenő szabadelvű 
irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a 
magyar publicistika, a magyar szépirodalom 

az újságírói kar legjobb erői; sajátes
levelezői vannak az ország minden városá­
ban és a külföld valamennyi jelentékenyebb 
helyén, a kikhaladék nélkül értesítenek min­
den érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, 
pontosság és megbízhatóság. Mindent megír, 
a mi igaz. de semmit, a mi valótlan. Elejé­
től végig érdekes, de s szenzációt nem haj­
hassza. A hangja komoly, tisztességes és 
mindig irodalmi színvonalon álló. Kiterjeszti 
figyelmét a tarsas élet minden ágazatára és 
az egyetlen magyar napilap, melynek naponta
kiilün állandó kerékpár rovata van.

Noha terjedelme a többi napilapokkal 
egyenlő, sőt némelyikét felül is múlja, a

Magyar Újság
a legolcsóbb budapesti napilap, mert előfize­
tési ára egy évre csak 12 frt, félévre 6 frt, 
negyedévre 3 frt, 1 hónapra 1 frt.

Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr.
A Magyar üjság karácsonyi ajándéka 

egy irodalmi becsű
gyönyörűen kiállított 3 frtnyi bolti 

áru diszmü
(Benedek Elek : Magyar Népköltés Gyöngyei)

lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, 
a ki a Magy'ar Újságra legalább egy ne­
gyedévre előfizet.

Mindezeken az óriási előnyökön felül a 
melyekhez foghatóval egyetlen más újság so 
szolgai olvasóinak, a

Magyar Ujwág
“ff k^!ü"> rí’>idkivüli kedvezményt is nyújt 
előfizetőinek, a menyiben

a hazai és világirodalom 
száz kiváló müvét

majdnem teljesen ingyen a bolti ár egy ne­
gyed részéért bocsátja, rendelkezésükre.

Mutatványszám kívánatra ingyen,—
Cim:

A »Magyar Újság1* kiadóhivatala
Biidnprst, l'mnriok-terc 8.

A h,agyar Újság egyes példányai 
minden ujságelárusitónál kaphatók.

Nyomatott NEUMANN JAKAB iyomajlíji, Ipol).
eagon.
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